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Με αισθήματα εθνικής υπερηφάνειας και σεβασμού, και όπως ακριβώς ορίζει η οφειλή μας απέναντι 

στους ανθρώπους, που θυσίασαν τη ζωή τους, επιτελώντας με αυταπάρνηση το καθήκον τους απέναντι 

στην πατρίδα μας, τιμούμε σήμερα τη μνήμη του ήρωα Ανθυπολοχαγού, Στέλιου Μασιήνη. Ενός γνήσιου 

πατριώτη, που τίμησε με το ήθος, το φρόνιμα και τη δράση του, τον όρκο που έδωσε στην υπηρεσία του. 

Ο Στέλιος Μασιήνη, έχοντας καταγωγή από την Κερύνεια και μεγαλωμένος από την οικογένειά του με τα 

αγνά ιδανικά της φυλής μας, έπειτα από την προσφυγοποίηση του 1974, κράτησε στην καρδιά του 

αναμμένη τη φλόγα της επιστροφής στην κατεχόμενη γη μας. Με την κατάταξή του στις τάξεις της Εθνικής 

Φρουράς, αναγνώρισε την πιο σπουδαία ευκαιρία της ζωής του να υπηρετήσει με ζήλο και περηφάνεια 

τον τόπο του. Επιλέγοντας συνειδητά να ενταχθεί στο Μηχανικό Σώμα ως ναρκαλιευτής, είχε πλήρη 

επίγνωση της επικινδυνότητας με την οποία ήταν επιφορτισμένη η αποστολή του και αποτίμησε εξαρχής 

στον μέγιστο βαθμό την υψηλή του ευθύνη και το μέγεθος των συνεπειών που μπορούσε να επιφέρει το 

παραμικρό λάθος. 

Στο πλαίσιο αυτό, καθ’ όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας του, διακρίθηκε για τον ξεχωριστό χαρακτήρα και 

τις ηθικές του αξίες. Διακρίθηκε, επίσης, για τη γενναιότητα και το θάρρος του, την υπευθυνότητα, την 

πειθαρχία, τον επαγγελματισμό και την παραδειγματική του αφοσίωση στα καθήκοντα που του 

ανατέθηκαν. Αναλόγως, έπραξε και εκείνο το πρωινό του Μάρτη του 1999, αναλαμβάνοντας την 

εντεταλμένη αποστολή, σχετικά με την εκκαθάριση ναρκοπεδίου στην περιοχή Ποταμιάς με στόχο την 

ασφάλεια των κατοίκων. Η έκρηξη νάρκης, παρά τη λήψη όλων των σχετικών μέτρων από τον ίδιο, του 

στοίχισε τη ζωή. Εντούτοις, ο Στέλιος, θυσιάζοντας το δικό του πολυτιμότερο αγαθό, εκπλήρωσε, όπως 

οι δικές του ηθικές αρχές και αξίες του όριζαν, στο έπακρον το χρέος του απέναντι στην υπηρεσία του, 

την πατρίδα και την κοινωνία της. 

Ο Στέλιος Μασιήνη, προτάσσοντας της ζωής του το καθήκον και παραμένοντας απαρασάλευτα 

προσηλωμένος σε αυτό, υπερασπίστηκε τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και την προστασία του 

δημοσίου συμφέροντος. Αυτή η δική του στάση ευθύνης, προσλαμβάνει ηθική και υποδειγματική 

διάσταση, αφού εκφράζει την αταλάντευτη πίστη του στην ανιδιοτελή προσφορά προς τον συνάνθρωπο. 

Η οικογένεια του Στέλιου, όπως και των άλλων ηρώων μας που θυσιάστηκαν εν καιρώ ειρήνης, 

δικαιούνται να νιώθουν περήφανοι, αφού όπως αποδεικνύει η πορεία της ζωής αλλά και ο ηρωικός 
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θάνατος τους, επέδειξαν υπέρμετρο πατριωτισμό, πίστη και σεβασμό στα εθνικά ιδανικά, ήθος, 

αποφασιστικότητα και αλτρουισμό.  

Για αυτούς τους ίδιους λόγους αισθανόμαστε και όλοι εμείς οι συμπατριώτες τους περήφανοι, τρέφοντας 

ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη απέναντι τους, αφού χάρις στον δικό τους ηρωισμό, η Κύπρος κρατήθηκε σε 

κρίσιμες και δύσκολες περιόδους όρθια και ζωντανή. Είναι στο πλαίσιο αυτό, που η Πολιτεία θέτει ως 

προτεραιότητα την αναβάθμιση της Εθνικής Φρουράς, καθώς και την απρόσκοπτη και κυρίως υπό 

συνθήκες ασφάλειας επιτέλεση της αποστολής των μελών της. Την ίδια στιγμή, η Πολιτεία αλλά και ο 

καθένας από εμάς οφείλουμε να εξοφλήσουμε το δικό μας χρέος απέναντι στον Στέλιο και τον κάθε ήρωα 

του τόπου μας, δικαιώνοντας το όραμά τους για μία ελεύθερη και ευημερούσα Κύπρο. 

Οφείλουμε να καταστήσουμε το δικό τους παράδειγμα, πηγή έμπνευσης και φωτεινό φάρο της δικής μας 

πορείας και των αγώνων που καλούμαστε να δώσουμε, όσον αφορά την αντιμετώπιση των συνεχών 

προκλήσεων, τη διατήρηση της μνήμης της κατεχόμενης πατρίδας μας και τη διεκδίκηση των 

απαράγραπτων δικαίων του λαού μας. Στο πλαίσιο αυτό, πρέπει να συνεχίζουμε να εργαζόμαστε 

διαφυλάττοντας το δικαίωμα των πολιτών να ζουν σε ένα ευνομούμενο κράτος, και υλοποιώντας τις 

μεταρρυθμίσεις και τους σχεδιασμούς μας που θα οδηγήσουν στον πλήρη εκσυγχρονισμό του. 

Δεδομένης της συνεχιζόμενης τουρκικής παράνομης κατοχής στην πατρίδας μας, για πενήντα και πλέον 

χρόνια, οφείλουμε να εντείνουμε τον αγώνα μας για την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας 

μας. Εστιάζοντας τις προσπάθειες της δικής μας πλευράς στη διπλωματική οδό και τον ειρηνικό διάλογο, 

πρώτιστη επιδίωξή μας είναι η επίτευξη μιας δίκαιης, λειτουργικής και βιώσιμης λύσης, η οποία θα 

εδράζεται στα περί Κύπρου Ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, τις αρχές της διεθνούς νομιμότητας και 

το ευρωπαϊκό κεκτημένο. 

Εκείνο που επιδιώκουμε, είναι η αποκατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στον τόπο μας, μέσα από 

τον τερματισμό της κατοχής, της απαλλαγή της πατρίδας από τα ξένα στρατεύματα και επεμβάσεις, 

καθώς επίσης και από το αναχρονιστικό σύστημα εγγυήσεων. Θέλουμε να εξελίξουμε την πατρίδα μας 

σε ένα ανεξάρτητο κράτος, το οποίο θα δημιουργεί όλες εκείνες τις προϋποθέσεις που θα επιτρέπουν 

στους νόμιμους κατοίκους του να συμβιώσουν, να συνδημιουργήσουν και να ευημερήσουν, μέσα σε 

συνθήκες ειρήνης και ασφάλειας. 

Ο Στέλιος Μασιήνη, με την απόλυτα συνειδητή στάση που τήρησε κατά την επαγγελματική του πορεία, 

τίμησε τον εαυτό του, την οικογένειά του, την υπηρεσία του και ολόκληρη την πατρίδα μας. Κατατάγηκε 

δικαίως στο πάνθεο των ηρώων της, αφού το βαθύτερο νόημα της θυσίας του, συνιστά την ύψιστη 

έκφραση φιλοπατρίας και προσφοράς προς τον συνάνθρωπο. Όπως ακριβώς αρμόζει στους ήρωες, ας 

συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε το νόημα αυτό, ως το καλύτερο μνημόσυνο στον ίδιο και την 

προσφορά του. Αιωνία του η μνήμη. 


